
MPSI : ev de dimension �nies, théorème du rang 1 EXERCICES

1 Exercices

Exercice 1.1 Soient u et v deux endomorphismes d�un espace vectoriel E de dimension �nie tel que u�v = 0 et u+v 2 GL(E):
Montrer que rg u+ rg v = dimE

Exercice 1.2 E = Rn[X] . Soit � 2 R. On pose '� :
E ! E
P 7! XP 0 � �P

1. Montrer que '� 2 L(E)

2. Déterminer une CNS sur � pour que '� 2 GL(L(E))
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2 Indications

Indication pour l�exercice 1.1 : Soient u et v deux endomorphismes d�un espace vectoriel E de dimension �nie tel que
u � v = 0 et u+ v 2 GL(E):
Montrer que rg u+ rg v = dimE

Indication pour l�exercice 1.2 : E = Rn[X] . Soit � 2 R. On pose '� :
E ! E
P 7! XP 0 � �P

1. Montrer que '� 2 L(E)

2. Déterminer une CNS sur � pour que '� 2 GL(L(E))
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3 Corrections

Correction de l�exercice 1.1 : Soient u et v deux endomorphismes d�un espace vectoriel E de dimension �nie tel que
u � v = 0 et u+ v 2 GL(E):
Montrer que rg u+ rg v = dimE

Correction de l�exercice 1.2 : E = Rn[X] . Soit � 2 R. On pose '� :
E ! E
P 7! XP 0 � �P

1. Montrer que '� 2 L(E)

2. Déterminer une CNS sur � pour que '� 2 GL(L(E))
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